[image: ]Sachaufgaben II



1. Aufgabe: a) Wie schwer ist ein quaderförmiger Goldbarren 
     mit a = 10 cm, b = 4 cm und c = 12 cm, wenn das
     spezifische Gewicht von Gold 19,3 ist.
V = 10 · 4 · 12 cm³ = 480 cm³
1 cm³ = 19,3 g
480 · 19,3 g = 9264 g
Er wiegt 9264 g.

 b) Wie hoch ist das Gewicht einer Palette mit 
    200 derartigen Barren, wenn das Eigengewicht der 
    Palette 28 kg beträgt?
200 · 9264g + 28 kg
592800 g + 28 kg = 620,8 kg
Das Gewicht beträgt 620,8 kg.

2. Aufgabe: Welche Tiefe hat ein rechteckiger Graben mit einer 
 Länge von 12 m und einer Breite von 3,5 m, wenn er 
 1890 hl fassen soll?
1890 hl = 189000 l = 189000 dm³ = 189 m³
189 = 12 · 3,5 · x
x = 4,5  Die Tiefe ist 4,5 m.

3. Aufgabe: Berechne das Volumen einer L-förmigen Stahl-
 schiene, die b = 5 mm dick ist. Der Querschnitt ist 
 ein gleichschenklig-rechtwinkliges Dreieck mit
[image: ] a) a = 7 cm   und  hk = 4,5 dm 
 b) a = 9,5 cm und  hk = 1,20 m
a)
G = 7 · 0,5 cm² + 6,5 · 0,5 cm²
G = 3,5 cm² + 3,25 cm²
G = 6,75 cm²
V = 6,75 · 45 cm³
V = 283,5 cm³
b)
G = 9,5 · 0,5 cm² + 9 · 0,5 cm² = 4,75 cm² + 4,5 cm²
G = 9,25 cm²
[bookmark: _GoBack]V = 9,25 ·120 cm³ = 1110 cm³
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